Информация о выполнении в 2013 году плана по реализации
Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года
и Основных направлений деятельности Правительства
Российской Федерации на период до 2018 года
В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработан План деятельности по реализации трех Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», №606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» и Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 г.
На основе Плана Федеральной службы утвержден план Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл, который предусматривает выполнение 29 мероприятий, по каждому определены целевые показатели, полностью соответствующие показателям, установленным в Плане Федеральной службы. Показатели определены равномерно, по годам.
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» по ключевому событию – профилактика, выявление и предупреждение распространения и ликвидация инфекционных заболеваний, управляемых средствами вакцинопрофилактики, – по итогам 2013 года достигнуты 4 показателя. Не зарегистрированы случаи заболевания дифтерией, краснухой, полиомиелитом, снизилась заболеваемость вирусным гепатитом В. Вместе с тем, осложнилась в Республике Марий Эл эпидемиологическая обстановка по кори. Данная инфекция не регистрировалась с 2004 года; в 2012 году зарегистрирован первый завозной на территорию нашей республики случай кори, который не имел дальнейшего распространения. В июне и конце ноября 2013 года произошел завоз двух случаев кори из Ямало-Ненецкого автономного округа; во второй половине декабря выявлено 2 местных случая у непривитых жителей г. Йошкар-Олы: у ребенка 3-х лет, чьи родители отказывались от прививок, и женщины 46 лет, не привитой по возрасту. Данные случаи не связаны друг с другом, не установлена их достоверная связь с завозным случаем. Во всех очагах проведен комплекс противоэпидемических мероприятий. В связи со складывающейся эпидситуацией издано постановление Главного государственного санитарного врача по Республике Марий Эл, которым признано эпидемическое неблагополучие в республике по кори и определены дополнительные противоэпидемические мероприятия, в т.ч. по иммунизации медработников.

По ключевому событию в 2013 году достигнут уровень охвата прививками против гриппа населения в целом по республике более 28% и в группах риска около 80%.
Уровень охвата детей в декретированных возрастах профилактическими прививками в рамках национального календаря профилактических прививок (дифтерия, коклюш, столбняк, полиомиелит, корь, краснуха, эпидпаротит и др.) в 2013 году составил 95% и более, что соответствует планируемым целевым показателям и будет оказывать положительное влияние на эпидемиологическую обстановку в республике.
По реализации второй цели «Формирование здорового образа жизни граждан Российской Федерации, включая популяризацию культуры здорового питания, спортивно-оздоровительных программ, профилактику алкоголизма, наркомании, противодействие потреблению табака (п. 2 «а» Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 598 «О совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения») реализована федеральная программа «Комплекс мер по модернизации системы общего образования». В рамках программы проводились мероприятия по укреплению материально-технической базы школьных пищеблоков. На территории 17 муниципальных образований республики в 2013 году реализованы мероприятия муниципальных целевых программ «Школьное питание на 2011-2014 годы». В рамках программы «Совершенствование организации питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях городского округа «Город Йошкар-Ола» на 2011-2014 гг.» проведена в 2011-2013 годах модернизация материально-технической базы с реконструкцией пищеблоков и полной заменой технологического и холодильного оборудования 19 школьных столовых г. Йошкар-Олы. Завершено строительство столовой в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №15 г. Йошкар-Олы».

В 2013 году в республике возрос охват учащихся горячим питанием до 88,3% (в 2012 г. – 87%, в 2011 г. – 85%), а охват горячим питанием учащихся начальных классов составил 99,4%, что соответствует ожидаемому результату.

Высокий охват школьников горячим питанием позволил снизить показатель заболеваемости органов пищеварения среди детей за последние пять лет в 1,2 раза (с 134,6 в 2008 г. до 118,7 в 2012 г. на 1000 детей).
В целях снижения заболеваемости, связанной с микронутриентной недостаточностью, в республиканскую целевую программу «Улучшение демографической ситуации в Республике Марий Эл на 2013-2020 годы», принятую Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30.11.2012 г. № 244, включены мероприятия, направленные на профилактику заболеваний, связанных с дефицитом йода, витаминов и железа. По инициативе Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл йодированная продукция включена в обязательный ассортимент торговых предприятий республики, используется в питании организованных коллективов. Для профилактики йоддефицитных состояний в питании детей организованных коллективов используются йодированные хлеб, молоко, колбаса «Здоровье». Установлен надзор за первоочередным и обязательным наличием обогащенного хлеба в учреждениях образования, здравоохранения, социальной сферы. Количество предприятий, выпускающих обогащённую продукцию, увеличилось с 9 в 2006 году до 24 в 2013 году. Надеемся, что по итогам календарного года будет сохранена дальнейшая тенденция к снижению заболеваемости, связанной с микронутриентной недостаточностью.
В рамках реализации «дорожных карт» по снижению масштабов употребления алкогольной продукции и по противодействию потреблению табака обеспечен контроль при проведении проверок за реализацией алкогольной и табачной продукции в местах ее ограничения по месту. В целях повышения грамотности потребителей, роли профилактической работы и предупреждения правонарушений при продаже алкогольной продукции и табачных изделий Управлением используется в полном объеме комплекс мер превентивного характера.
В целях достижения к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет Федеральной Службой актуализированы санитарно-эпидемиологические требования к устройству и содержанию дошкольных учреждений и направлены на создание дополнительных мест для детей дошкольного возраста в образовательных учреждениях и ликвидацию очередности в дошкольных организациях.

В республике действуют целевые программы, ориентированные на улучшение материально-технического состояния детских учреждений, что позволило увеличить удельный вес детских учреждений с первой группой санэпидблагополучия до 60,2%; улучшаются факторы школьной среды. Вместе с тем, вызывает беспокойство сохранение на относительно высоких цифрах (по сравнению с российскими) показателей удельного веса детей от числа осмотренных, с патологией органов зрения, осанки и со сколиозом. 
Осуществление санитарно-противоэпидемических мероприятий в летних оздоровительных учреждениях в ходе оздоровительной кампании 2013 года способствовало увеличению удельного веса детей с выраженным оздоровительным эффектом до 92% (в 2012 г. – 88,2%), что соответствует ожидаемому результату (по РФ – 90,2%).

По ключевым событиям консультирования граждан по вопросам защиты их потребительских прав и публичных мероприятий, направленных на правовое просвещение потребителей, определены цифровые значения по годам с приростом.
В целях повышения эффективности государственного управления и качества государственных услуг Управлением организовано межведомственное электронное взаимодействие с федеральными органами исполнительной власти: с Федеральной налоговой службой для получения сведений из единого реестра юридических лиц, единого реестра индивидуальных предпринимателей и сведений о постановке на учет в налоговом органе юридического лица или индивидуального предпринимателя; с Федеральным Казначейством о подтверждении уплаты государственной пошлины в размере, установленном законодательством Российской Федерации; с Росимуществом для получения выписки из реестра государственного имущества; с Росреестром для получения выписки из единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним (ЕГРП); с Росздравнадзором для получения сведений о лицензии на осуществление медицинской деятельности.

В целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Управлением осуществляется прием уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, в том числе и в электронном виде. По данным реестра уведомлений, на 1 января 2014 года зарегистрировано и опубликовано 628 уведомлений (в том числе 6 уведомлений зарегистрировано через Единый портал государственных и муниципальных услуг).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 № 1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учётом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки как основания для принятия решения о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей» Управлением обеспечено проведение оценки эффективности деятельности при предоставлении государственных услуг. Интерактивная анкета 16 августа 2013 года размещена на официальном сайте Управления 12.rospotrebnadzor.ru в разделе «Государственные услуги / Опрос получателя государственной услуги» (для удобства посетителей на главную страницу вынесен баннер «Опрос граждан о качестве оказания государственных услуг»). Для оценки государственных услуг используются такие критерии качества, как доступность информации о порядке предоставления государственных услуг, время ожидания в очереди, удовлетворенность общим временем, потребовавшимся для получения услуги, вежливость и компетентность сотрудников, с которыми взаимодействовали, а также комфортность условий в помещении. Качество предоставленных государственных услуг оценивается по пятибалльной шкале. С момента размещения опросного модуля поступило 64 отзыва. Средний балл оценки предоставленных государственных услуг составляет 4,94. Предоставление государственной услуги «Лицензирование деятельности» оценили 10 граждан (средний балл оценки – 4,66), «Выдача санитарно-эпидемиологического заключения» – 36 (средний балл оценки -4,99), «Государственная регистрация» – 0 (с 16 августа по 31 декабря 2013 года выдано 1 свидетельство о государственной регистрации продукции), «Приём и учёт уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» – 18 (средний балл оценки – 5,0).
