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Отчет по исполнению Плана деятельности
Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Марий Эл
по реализации Указов Президента Российской Федерации 
от 7 мая 2012 года №№ 598–606 и Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2020 года
за 9 месяцев 2016 года
В соответствии с поручением Правительства Российской Федерации Федеральной службой по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека разработан План деятельности по реализации трех Указов Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 598 «О   совершенствовании государственной политики в сфере здравоохранения», № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» и Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года.
На основе плана Федеральной службы утвержден план Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл, который предусматривает выполнение 29 мероприятий, по каждому из которых определены целевые показатели с конечным сроком реализации в 2018 году.
Цель 1. Увеличение к 2018 году ожидаемой продолжительности жизни в Российской Федерации до 74 лет (п. 1«б» Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» от 07.05.2012 г. № 606).
Ключевое событие 1.1.
Профилактика, выявление и предупреждение распространения и ликвидация инфекционных заболеваний, управляемых средствами вакцинопрофилактики на территории Республики Марий Эл:

- поддержание низких уровней заболеваемости дифтерией (единичные случаи): за 9 месяцев 2016 г. случаи дифтерии не регистрировались, что соответствует планируемому показателю – 0,1 на 100 тыс. населения;

- ликвидация кори: ликвидация местных случаев кори; получение сертификата республики, свободной от кори: за 9 месяцев 2016 г. случаи кори не регистрировались, что соответствует планируемому показателю – 0,1 на 100 тыс. населения;

- ликвидация краснухи: снижение заболеваемости краснухой; предупреждение и ликвидация врожденной краснухи; получение сертификата республики, свободной от краснухи: за 9 месяцев 2016 г. случаи краснухи не регистрировались, что соответствует планируемому показателю – 0,1 на 100 тыс. населения; случаи врожденной краснухи не регистрируются с 2007 г.;

- предупреждение завоза и распространения дикого вируса полиомиелита; поддержание статуса республики, свободной от полиомиелита – случаи полиомиелита, вызванные диким вирусом, за 9 месяцев 2016 г. не зарегистрированы, что соответствует планируемому показателю – 0 на 100 тыс. населения;

- ликвидация острого гепатита B: снижение заболеваемости острым гепатитом B до низких уровней; ликвидация острых форм гепатита B: за 9 месяцев 2016 г. случаев острого гепатита В не зарегистрировано, что соответствует планируемому показателю – менее 1,0 на 100 тыс. населения.

Ключевое событие 1.2.
Достижение уровня охвата прививками против гриппа населения в целом по республике; данный показатель можно оценить по итогам года, так как прививки против гриппа проводятся в предэпидемический сезон и в 2016 г. начаты со второй декады августа. Планируемый показатель на эпидсезон 2016-2017 гг. – охват не менее 40%. Планируемый показатель на эпидсезон 2015-2016 гг. (охват более 30%) выполнен и составил 30,7%.
Планируемый показатель охвата прививками против гриппа населения в основных группах риска можно оценить по итогам года. При этом на эпидсезон 2015-2016 гг. планируемый охват прививками против гриппа населения в основных группах риска не менее 85% достигнут; планируемый показатель на эпидсезон 2016-2017 гг. – 90%. По состоянию на 30.09.2016 г. охват прививками против гриппа населения составил 16,9%; в основных группах риска, таких как медицинские работники, составил 78%, работники образовательных учреждений – 50%, работники коммунальной сферы обслуживания – 41%; иммунизация продолжается, ожидается достижение планируемого показателя.
Ключевое событие 1.3.
Контроль за поддержанием высоких уровней охватов детей в декретированных возрастах профилактическими прививками в рамках Национального календаря профилактических прививок (дифтерия, коклюш, столбняк, полиомиелит, корь, краснуха, эпидемический паротит и др.):

Планируемый показатель охвата прививками можно оценить по итогам года. При этом планируемый показатель на 2015 год (не ниже 96%) достигнут, по итогам 2015 года охват прививками детей декретированных возрастов составил 96,5%. Планируемый показатель на 2016 год – 96,58%, ожидается его достижение.
Цель 2. Формирование здорового образа жизни граждан Российской Федерации, включая популяризацию культуры здорового питания, спортивно-оздоровительных программ, профилактику алкоголизма, наркомании, противодействие потреблению табака.
Ключевое событие 2.1. Исполнение мероприятий по реализации Основ государственной политики Российской Федерации в области здорового питания населения на период до 2020 года.
Продолжено исполнение Постановления Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 14.06.2013 № 31 «О мерах по профилактике заболеваний, обусловленных дефицитом микронутриентов, развитию производства пищевых продуктов функционального и специализированного назначения» (зарегистрировано в Минюсте России 09.09.2013 № 29913) в рамках реализации Концепции обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения путем развития функционального и специализированного хлебопечения в Российской Федерации до 2020 года («Хлеб – это здоровье»), целью которой является определение путей и способов обеспечения населения страны хлебом и хлебобулочными изделиями функционального и специализированного назначения с целью сохранения и укрепления здоровья населения, профилактики заболеваний, обусловленных неполноценным и несбалансированным питанием в комплексе решения приоритетных задач государственной политики в области здорового питания.
Проводится работа по развитию производства и оборота продуктов питания массового потребления (молоко и молочные продукты, хлеб и хлебобулочные продукты, мясные продукты, бутилированная питьевая вода и другие), обогащенных незаменимыми компонентами, диетических (лечебных и профилактических) пищевых продуктов, а также разъяснительная работа среди населения в средствах массовой информации, направленная на профилактику заболеваний, обусловленных недостаточным поступлением микронутриентов, включая меры преодоления дефицита йода.

Мероприятия, направленные на профилактику заболеваний, связанных с дефицитом йода, витаминов и железа, включены в республиканскую целевую программу «Улучшение демографической ситуации в Республике Марий Эл на 2013-2020 годы», утверждённую постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30 ноября 2012 г. № 444.

По инициативе Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл обогащённая продукция включена в обязательный ассортимент торговых предприятий республики, используется в питании организованных коллективов. Для профилактики йоддефицитных состояний в питании детей организованных коллективов используются йодированные хлеб, молоко, колбаса «Здоровье».

В 2016 году запланировано проведение семинара-совещания с руководителями предприятий пищевой промышленности, торговли и общественного питания, занятых оборотом пищевых продуктов «О соблюдении требований Технических регламентов Таможенного союза при производстве и реализации пищевых продуктов предприятиями Республики Марий Эл», в том числе по производству продукции, обогащённой микро- и макронутриентами.
Показатель заболеваемости, связанной с микронутриентной недостаточностью, будет оценен по итогам 2016 года.

В рамках исполнения мероприятий по реализации Основ государственной политики в области здорового питания детей и подростков продолжается развитие и укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, обеспечения комплексной безопасности, укрепления здоровья детей и подростков. В республике реализуется государственная программа Республики Марий Эл «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики» на 2013-2020 годы в рамках подпрограммы «Государственная поддержка развития системы общего образования и дополнительного образования», которая утверждена Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30.11.2012 г. № 452. В рамках программы проводились мероприятия направленные на улучшение материально-технической базы детских и подростковых организаций.

В 2016 г. мероприятия направленные на совершенствование питания учащихся общеобразовательных школ проводятся в рамках государственной программы «Развитие образования и молодежной политики» на 2013 – 2020 годы». Охват горячим питанием школьников за 9 месяцев 2016 года составил 88,6%, (в 1 полугодии 2016 г. – 87,3%). Всеми формами питания охвачено – 98,4% учащихся (в 1 полугодии 2016 г – 98,5%) школьников. Охват горячим питанием учащихся начальных классов составил 97% (в 1 полугодии 2016 г. – 95,4%). Буфетной продукцией питались 9,9% учащихся (первое полугодие 2016г.- 12,7%) школьников.

Снижению охвата горячим питанием учащихся способствует увеличение стоимости школьных завтраков в среднем на 1 – 3 рубля, обедов на 2 – 5 рублей в связи с ростом цен на продовольственное сырье.

Управлением продолжается мониторинг организации питания школьников в республике. В адрес Министерства образования и науки Республики Марий Эл по итогам 9 мес. внесены предложения по необходимости принятия дополнительных мер по увеличению охвата горячим питанием школьников.

Из местного бюджета выделяются средства на организацию питания детей из многодетных и малообеспеченных семей, групп продлённого дня.

По лабораторным исследованиям отмечается тенденция улучшения качества готовой продукции и продовольственного сырья по микробиологическим и санитарно-химическим показателям.

Вопросы организации горячего питания школьников и итоги реализации целевых программ по совершенствованию горячего питания учащихся образовательных учреждений обсуждены на совещании с начальниками отделов образования 22.03.2016 г. Информация по организации горячего питания школьников доведена до Первого заместителя Председателя Правительства Республики Марий Эл. Данный вопрос находится на постоянном контроле.

По итогам 2015 года отмечается снижение показателей заболеваемости болезнями органов пищеварения в 1,2 раза в сравнении с 2014 годом (с 19,1% до 16,5%). С учётом наметившейся тенденции снижения уровня заболеваемости, ожидается достижение индикативного показателя по итогам 2016 года.

Ключевое событие 2.2. Реализация «дорожной карты» по снижению масштабов употребления алкогольной продукции и профилактике алкоголизма: обеспечение контроля при проведении плановых проверок за реализацией алкогольной продукции в местах её ограничения по месту и по времени:
В целях реализации Концепции государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года Управлением осуществлялся государственный надзор за качеством и безопасностью алкогольной продукции.
В ходе исполнения «дорожной карты» по снижению масштабов употребления алкогольной продукции и профилактике алкоголизма:
- обеспечен контроль за реализацией алкогольной продукции в местах ее ограничения по месту и по времени на уровне 100% при проведении плановых проверок.

Специалистами Управления за 9 месяцев 2016 года проведено 14 проверок в отношении юридических лиц, занятых оборотом алкогольной продукции.

Исследовано 17 проб алкогольных напитков, из них 3 пробы не соответствовали санитарно-гигиеническим требованиям по органолептическим показателям.

Основными нарушениями, выявляемыми в ходе проверок, являются:

- нарушение правил розничной продажи алкогольной продукции, а именно: перед продажей алкогольной продукции не проводится проверка товара по внешним признакам.

В итоге по результатам проверок за нарушения действующего законодательства Управлением возбуждено 9 дел об административном правонарушении в отношении должностных лиц, из них:
- по ч. 3 ст. 14.16 КоАП РФ (нарушение правил розничной продажи алкогольной продукции) – 6 дел;

- по ч. 1 ст. 14.4 КоАП РФ (продажа товаров, не соответствующих образцам по качеству) – 1 дело;

- по ч. 4 ст. 15.12 КоАП РФ (оборот алкогольной продукции без маркировки) – 2 дела.

Управлением наложено 6 штрафов на общую сумму 35000 рублей.

На рассмотрение в мировой суд направлено 3 материала (по ч. 3 ст. 14.16 и ч. 4 ст. 15.12 КоАП РФ).
Решением суда наложено 3 штрафа на общую сумму 19000 рублей с конфискацией 36,5 литров алкогольной продукции.

Приостановлена реализация 8 партий алкогольной продукции в количестве 20,5 л.

При анализе данных социально-гигиенического мониторинга установлено, что за 9 месяцев 2016 года число отравлений от употребления алкоголя и его суррогатов уменьшилось в 1,5 раза по сравнению с аналогичным периодом 2015 года со 258 случаев до 156. Число смертельных случаев от употребления алкоголя и его суррогатов также уменьшилось и составило 105 (9 месяцев 2015 г. – 196).
Все случаи отравлений были связаны с бытовым употреблением спиртосодержащей жидкости.

Ключевое событие 2.3. Реализация «дорожной карты» по противодействию потреблению табака: обеспечение контроля при проведении плановых проверок за реализацией табачной продукции в местах её ограничения по месту.
За 9 месяцев 2016 года проведено 2 плановые проверки в отношении юридических лиц, осуществляющего оборот табачной продукции на территории Республики Марий Эл, в ходе которых обследовано 4 объекта. Рассмотрено 7 обращений потребителей, вынесено 7 определений о возбуждении административного дела и проведении административного расследования.

Нарушения требований законодательства установлены в 8 случаях. Вынесено 8 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности: 5 – на юридическое лицо по ч.1 ст. 14.53 КоАП РФ, 1- на индивидуального предпринимателя по ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ, 1 – на должностное лицо по ст.14.15 КоАП РФ и 1 – на должностное лицо по ст. 19.6 КоАП РФ в виде штрафов на общую сумму 215 тыс. руб.

С нарушением обязательных требований законодательства реализовались 22 пачки табачной продукции на сумму 1936 рублей.

В ходе проведения плановой проверки в отношении ООО «Сладкая жизнь Н.Н.» установлены нарушения п.12 Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.01.1998 г. № 55, ст. 7 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» и ст. 12 Федерального закона от 22.12.2008 г. № 268-ФЗ «Технический регламент на табачную продукцию». При продаже 22 пачек сигарет отечественного производства на сумму 1936 рублей в момент проверки не представлены для ознакомления товарно-сопроводительные документы, оформленные изготовителем или поставщиком и содержащие по каждому наименованию товара сведения о подтверждении его соответствия установленным требованиям. Декларации о соответствии представлены при составлении протокола. По итогам проверки за указанное нарушение вынесено постановление о привлечении директора магазина к административной ответственности по ст.14.15 КоАП РФ в виде штрафа на сумму 1000 рублей.

В Управлении зарегистрировано 7 обращений потребителей на розничную продажу табачных изделий в магазинах ООО «Лабиринт – Волга», ООО «Агроторг», ООО ТКП «Жемчуг», ЗАО «Бакалея», ИП Крещинов А.С. на расстоянии менее 100 метров от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательного учреждения, в нарушение пункта 2 части 7 ст.19 Федерального закона от 23 февраля 2013г. № 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака». Розничная торговля табачными изделиями осуществлялась в объектах торговли на расстоянии от 56 до 99 метров от ближайшей точки, граничащей с территорией образовательных учреждений. Расстояние подтверждено экспертными заключениями ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Марий Эл» и сведениями о расстоянии с учетом схем пешеходной доступности МУП «Архитектор». По результатам рассмотрения обращений Управлением вынесено 6 постановлений о привлечении 5 юридических лиц и 1 индивидуального предпринимателя к административной ответственности по ч. 1 ст. 14.53 КоАП РФ в виде штрафов на общую сумму 210 000 рублей. Выдано 6 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения.

За не принятие мер по устранению причин и условий, способствующих совершению административного правонарушения в установленные сроки, материалы в отношении должностного лица направлены в мировой суд по ст. 19.6 КоАП РФ. Судом вынесено постановление об административном наказании в виде штрафа на сумму 4 тыс. руб.

Направлено в суд и рассмотрено исковое заявление в защиту неопределенного круга потребителей при продаже табачных изделий. Решением суда действия ООО «Лабиринт-Волга» признаны противоправными, требования Управления удовлетворены.
В целях повышения грамотности потребителей, роли профилактической работы и предупреждения правонарушений при продаже табачных изделий Управлением применялись меры превентивного характера.

В Управлении в феврале и сентябре 2016 года проведены совещания с руководителями хозяйствующих субъектов, осуществляющих продажу табачных изделий, по вопросу соблюдения требований законодательства Российской Федерации при реализации табачной продукции и о вступлении в силу технического регламента Таможенного союза «Технический регламент на табачную продукцию» (ТРТС 035/2014).

В рамках Всемирного дня защиты прав потребителей 15 марта и Всемирного дня без табака 31 мая по девизом «Подготовиться к простой упаковке табачных изделий» Управлением проведены мероприятия согласно разработанных планов межведомственных мероприятий по проведению Всемирных дней совместно с ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Марий Эл», органами исполнительной власти, органами местного самоуправления и общественными организациями по защите прав потребителей в Республике Марий Эл.

Основной целью проведения мероприятий, посвященных Всемирному дню без табака, является защита нынешнего и будущего поколений от разрушительных последствий для здоровья, связанных с потреблением табака и воздействием табачного дыма, повышение уровня информированности молодежи о влиянии курения на формирующийся организм.

Информационно-пропагандистская компания Всемирного дня без табака охватила широкие круги населения Республики Марий Эл. В рамках тематических мероприятий, проведенных в республике, выпущено и распространено 3417 экземпляров печатной продукции (буклетов, листовок, памяток, брошюр); организовано 214 конкурсов плакатов и рисунков; проведено 5592 лекции, беседы, семинары и 2189 «Уроков здоровья»; 82 культурных, спортивно-зрелищных мероприятий; организовано 183 тематических выставок; проведено 52 телефонных «Горячих линий» и 8 конференций. Размещено в СМИ 169 материалов: опубликовано 85 статей в печатных изданиях, озвучено 43 радиовыступления, показано 9 телесюжетов, размещено 18 информаций в Интернет-ресурсах. На сайте Управления выставлены 14 статей, посвященных тематике Всемирного дня без табака. Вся информация о проводимых мероприятиях размещена на официальном сайте Управления.

За отчетный период Управлением размещено 43 информационных материала на сайте и 55 информаций в интернет-порталах.
Цель 3. Достижение к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет (п. 1«в» Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» от 7 мая 2012 г. № 599). Ликвидация очередности в детских садах, будет полностью удовлетворена потребность в услугах дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет (Раздел «Повышение качества и доступности услуг институтов социальной сферы» Основных направлений деятельности Правительства Российской Федерации на период до 2018 года» от 31 января 2013 г.).

В республике наметилась тенденция к увеличению и созданию дополнительных мест для детей дошкольного возраста.

В целях обеспечения доступности дошкольного образования реализуется план мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования Республики Марий Эл», утвержденный постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 мая 2014 г. № 243.

В рамках реализации плана мероприятий («дорожной карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования Республики Марий Эл», утвержденного постановлением Правительства Республики Марий Эл от 19 мая 2014 г. № 243, в 2016 году дополнительно запланирован ввод 428 дошкольных мест, что позволило увеличить количество детей, охваченных дошкольным образованием.

В очереди на получение мест в дошкольные образовательные организации зарегистрированы 20975 детей в возрасте от рождения до 7 лет, из них 1303 ребенка в возрасте от 3 до 7 лет. При этом актуальный спрос составляет 1 109 человек в возрасте от 1,5 до 7 лет, из них 28 – дети в возрасте от 3 до 7 лет.

С учетом открытия до конца 2016 года 122 дополнительных дошкольных мест планируется обеспечить местами в ДОО 100% детей в возрасте от 3 до 7 лет, зарегистрированных на получение места в текущем учебном году.

Вопросы обеспечения детей местами в дошкольных организациях, о работе по обеспечению дополнительных мест в дошкольных учреждениях и о развитии системы дошкольного образования находятся на постоянном контроле Правительства Республики Марий Эл.

Ключевое событие 3.1. Достижение выраженного оздоровительного эффекта в результате осуществления санитарно-противоэпидемических мероприятий в организациях отдыха и оздоровления детей и подростков:
Реализация мероприятий по подготовке летних оздоровительных учреждений к сезону 2015 г. ведётся в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 761 от 01.06.2012 г., государственной программой Республики Марий Эл «Развитие образования и повышение эффективности реализации молодежной политики» на 2013-2020 годы в рамках подпрограммы «Государственная поддержка развития системы общего образования и дополнительного образования», утвержденной Постановлением Правительства Республики Марий Эл от 30.11.2012 г. № 452.

Летняя оздоровительная кампания 2016г. в республике прошла успешно, увеличено количество оздоровленных детей; в оздоровительных учреждениях не зарегистрировано групповой инфекционной заболеваемости; сохранилась тенденция увеличения количества детей с выраженным оздоровительным эффектом.

В летний период 2016 года в Республике Марий Эл функционировало 247 учреждений отдыха и оздоровления детей, в которых отдохнули 24119 детей (в 2015 г. – 280 учреждений, 21967 детей). Во всех загородных оздоровительных учреждениях было организовано рациональное 5-ти разовое питание с учетом физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах для двух возрастных групп. Калорийность горячего питания в загородных оздоровительных учреждениях отдыха и оздоровления детей, детских санаториях, профильных и палаточных лагерях составляла в среднем от 2651 ккал до 3177 ккал и выполнялась на 126-124% от гигиенических рекомендаций. Калорийность горячего питания в лагерях с дневным пребыванием детей, составляла в среднем 1543 ккал (при 2-х разовом питании), что выполнялось на 122% для детей младшего школьного возраста.
Выраженная эффективность оздоровления отмечена у 94,6% детей (в 2015 г.– 93,7%), что находится на уровне индикативного показателя.

В сезон 2016 г. с целью профилактики заболеваний клещевым вирусным энцефалитом и боррелиозом охвачены акарицидными обработками территории всех загородных оздоровительных учреждений на площади 181,24 га (100,0%). Мероприятия были проведены и в местах проведения массовых мероприятий. Специалистами ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в РМЭ» во всех загородных лагерях проведены эпизоотологические обследования территорий, проведена оценка эффективности акарицидных обработок, эффективность хорошая, клещи не обнаружены.

В целях профилактики геморрагической лихорадки с почечным синдромом в загородных оздоровительных учреждениях и местах проведения массовых мероприятий проведена расчистка лесных массивов от мусора, валежника, сухостоя, густого подлеска вокруг учреждений, создана грызунонепроницаемость построек и жилых помещений, обработаны постройки и подвалы жилых помещений лагерей на площади около 72 тысячи кв.м., перед началом работы проведена барьерная дератизации 500-метровой зоны с раскладыванием отравленных приманок на площади 81 га (100%). Проведена оценка эффективности проведенных дератизационных работ (защитной зоны открытых территорий и помещений детских оздоровительных учреждений); эффективность обработки хорошая.

Проведена обработка территорий загородных ДОЛ от гнуса на площади – 181,24 га (100,0%); ларвицидная обработка водоёмов – 11 га (100%), дезинсекционные обработки помещений – 12,5 тыс. кв. м. (100%).

В целях профилактики инфекционных заболеваний Управлением третий год организуются профилактические мероприятия по обследованию сотрудников пищеблоков всех загородных и пришкольных лагерей на рота- и норовирусы, при этом во вторую и третью смены проводилось внезапное повторное обследование сотрудников пищеблоков всех загородных лагерей. Всего было обследовано 762 сотрудника, результаты отрицательные.

Проведена иммунизация сотрудников пищеблоков загородных и пришкольных лагерей против дизентерии Зонне, привито 507 сотрудников;
против вирусного гепатита А привито 183 сотрудника; при этом ранее привитых против ВГА 293 сотрудника ДОЛ.

В летних оздоровительных учреждениях был усилен контроль за функционированием системы водоснабжения, обеспечением безопасного питания и питьевого режима, купания детей.

Управлением Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в течение летнего оздоровительного сезона проведено 268 проверок детских учреждений. Выявлены нарушения требований санитарных правил и норм во всех лагерях. Возбуждено 268 дел об административных правонарушениях (в 2015 г. – 298). Применены меры административного воздействия в виде 264 штрафов на общую сумму 604,8 тыс. рублей в отношении виновных лиц (в 2015 г. – 297 штрафов на сумму 591,6 тыс. руб.).

Ключевое событие 3.2. Осуществление санитарно-противоэпидемических мероприятий в целях увеличения удельного веса учреждений, относящихся к I группе санитарно-эпидемиологического благополучия и снижения удельного веса детей с патологией органов зрения, сколиозами, с нарушениями осанки:
В республике действуют целевые программы, ориентированные на улучшение материально-технического состояния детских учреждений, что позволило увеличить удельный вес детских учреждений с первой группой санэпидблагополучия до 64,2% (60%– индикативный показатель 2016 г).

За анализируемый период проводилась целенаправленная работа по объектам с неудовлетворительным санитарно-техническим состоянием. В адрес Министерства образования и науки Республики Марий Эл и Глав администраций муниципальных образований районов и городов республики были внесены предложения о выделении финансовых средств на улучшение материально-технической базы образовательных организаций. По всем учреждениям разработаны мероприятия, направленные на улучшение условий пребывания детей по подготовке школ к 2016-2017 учебному году, которые включают 2872 предложения (2015 г.- 2518). Выполнение планов санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по общеобразовательным организациям находится на контроле.
Благодаря реализации мероприятий, направленных на улучшение материально-технической базы детских и подростковых организаций, удельный вес объектов, входящих в 3 группу с крайне неудовлетворительным санитарно-гигиеническим состоянием, сократился до 0,4% (в 2015 г. – 0,7%). Полностью отсутствуют объекты 3 группы среди детских дошкольных организаций, организаций для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, профессиональных и оздоровительных организаций.

В рамках реализации федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и республиканской адресной инвестиционной программы продолжается строительство:

- МОУ «Эмековская основная школа» на 120 мест в с. Эмеково Волжского муниципального района, ввод которой в эксплуатацию планируется в 2016-2017 учебном году;

- спального корпуса на 160 мест Коркатовского лицея Моркинского муниципального района;

- Красноволжской средней общеобразовательной школы на 198 мест в с. Кулаково Горномарийского муниципального района, ввод объектов планируется в 2016-2017 годах, в настоящее время введён учебный корпус;

- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5» в г. Волжске (учебный корпус начального звена на 200 мест с дошкольными группами на 40 мест, столовая и медицинский блок).

Удельный вес всех детских и подростковых организаций, не имеющих централизованного водоснабжения и централизованной канализации, сократился и составляет 0,2% (в 2015 г. – 0,3), не имеющих централизованного отопления, уменьшился до 0,4% (в 2015 г. – 0,9%).

Улучшение материально-технической базы, выполнение санитарно-противоэпидемических мероприятий способствует снижению удельного веса детей с отклонениями в состоянии здоровья:

- по результатам профилактических осмотров детей и подростков в возрасте до 17 лет по итогам 2015 г. наметилась тенденция уменьшения удельного веса детей и подростков со сколиозом до 1,1% (1,7% – 2014 г., 1,8% – 2013 г., 2,3% – 2012 г.) и удельного веса детей и подростков с нарушением осанки до 3,0% (3,6% – 2014 г., 3,7% – 2013 г., 5,8% – 2012 г.). По удельному весу детей с понижением остроты зрения отмечена стабилизация и составила 8,0% (8,0% – 2014 г., 10,8% – 2013 г., 10,7% – 2012 г.). Ожидаемый результат за 2015 год достигнут, что позволяет предположить его достижение и за 2016 год.
Цель 4. Повышение уровня защиты прав потребителей.
Ключевое событие 4.1. Количество мероприятий, направленных на правовое просвещение потребителей, – ожидаемое значение показателя на 2016 г. – 320, фактически за 9 мес. 2016 года – 285. Рост проводимых Управлением мероприятий, направленных на правовое просвещение потребителей, произошел, в том числе и в связи с проведением занятий по изучению школьниками, студентами основ потребительских знаний в учебный период и в период летнего отдыха, как в традиционной форме (в виде докладов-выступлений, лекций), так и в интерактивных формах (дискуссии, презентации, круглые столы, анкетирование, распространение памяток, игровая форма, с использованием примеров из судебной практики, различные конкурсы рисунков и др.).

Ключевое событие 4.2. Количество граждан, которым была оказана помощь по консультированию и информированию по вопросам защиты их потребительских прав, – ожидаемое значение показателя на 2016 год – не менее 1890 человек, фактически за 9 мес. 2016 г. – 1533 человека.

В связи с возросшим количеством информационных материалов на интернет – порталах, сайте Управления, выступлений на радио и телевидении, возросла правовая грамотность потребителя и как следствие потребность в консультировании.

Информация для потребителей размещается в 68 средствах массовой информации на русском и марийском языках, общий тираж печатных изданий составляет 619 110 экземпляров.

Размещение информационных материалов Управление осуществляет также на основе анализа наиболее часто встречающихся обращений граждан, которые имеют системный характер. Консультационным центром и консультационными пунктами для потребителей ФБУЗ в пользование потребителям предоставлена Инфотека по 27 секторам потребительского рынка на бумажном и электронном носителях.

Цель 5. Расширение участия граждан и организаций в формировании стандартов предоставления государственных услуг и контроле за их исполнением (п. 2 «н» Указа Президента Российской Федерации «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации» от 7 мая 2012 г. № 601).
Ключевое событие 5.1. Исполнение Административных регламентов Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по предоставлению государственных услуг, в том числе в электронном виде.
В соответствии с Административными регламентами по предоставлению государственных услуг за девять месяцев 2016 года Управлением выдано 929 санитарно-эпидемиологических заключений, зарегистрировано 76 уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в установленные действующим законодательством сроки во всех случаях. Выдано 6 лицензий (4 переоформлены), свидетельства о государственной регистрации продукции (ЕврАзЭС) не выдавались.
В целях реализации Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210‑ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» Управлением осуществляется прием уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, в том числе и в электронном виде. По данным реестра уведомлений, на 01.10.2016 г. зарегистрировано и опубликовано 1050 уведомлений (9 месяцев 2016 – 76), в том числе 35 уведомлений зарегистрировано через Единый портал государственных и муниципальных услуг (9 месяцев 2016 – 3). В рамках заключенного соглашения о взаимодействии с АУ Республики Марий  Эл «Дирекция многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Марий Эл» за девять месяцев 2016 года через МФЦ поступило 6 уведомлений (всего через МФЦ – 15).

Ключевое событие 5.2. Повышение информационной доступности граждан, организаций о деятельности Управления, о порядке предоставления государственных услуг:
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12.12.2012 № 1284 «Об оценке гражданами эффективности деятельности руководителей территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (их структурных подразделений) с учётом качества предоставления ими государственных услуг, а также о применении результатов указанной оценки, как основания для принятия решения о досрочном прекращении исполнения соответствующими руководителями своих должностных обязанностей» на официальном сайте Управления размещён опросный модуль информационной системы мониторинга государственных услуг. Управлением обеспечено проведение оценки эффективности деятельности при предоставлении государственных услуг. Интерактивная анкета 16 августа 2013 года размещена на официальном сайте Управления 12.rospotrebnadzor.ru в разделе «Государственные услуги / Опрос получателя государственной услуги» (для удобства посетителей на главную страницу вынесен баннер «Опрос граждан о качестве оказания государственных услуг»). Для оценки государственных услуг используются такие критерии качества, как доступность информации о порядке предоставления государственных услуг, время ожидания в очереди, удовлетворенность общим временем, потребовавшимся для получения услуги, вежливость и компетентность сотрудников, с которыми взаимодействовали, а также комфортность условий в помещении. Качество предоставленных государственных услуг оценивается по пятибалльной шкале.

С момента размещения опросного модуля с 16 августа 2013 года по 30 сентября 2016 года поступило 570 отзывов (девять месяцев 2016 – 102). Средний балл оценки предоставленных государственных услуг составляет 4,93 (9 месяцев 2016 – 4,97). Предоставление государственной услуги «Лицензирование деятельности» оценили 19 граждан (средний балл оценки – 4,79), «Выдача санитарно-эпидемиологического заключения» – 408 (средний балл оценки – 4,94), «Государственная регистрация» – 8 (средний балл оценки – 5,0), «Приём и учёт уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» – 135 (средний балл оценки – 4,99).
На главной странице официального сайта Управления 10.04.2015 г. установлен виджет «Оставьте отзыв» со ссылкой на опросный модуль автоматизированной информационной системы «Информационно-аналитическая система мониторинга качества государственных услуг» (ИАС МКГУ) сайта «Ваш контроль.ru». В разделе «Государственные услуги» создан подраздел «Оставьте отзыв на сайте «Ваш контроль.ru» с информацией о возможностях данной системы. Регулярно размещались пресс-релизы с предложениями оценить качество оказанных госуслуг.

В Управлении в местах предоставления государственных услуг размещен информационный плакат о возможности оценки гражданами качества государственных услуг на сайте «Ваш контроль.ru».

За девять месяцев 2016 года всего поступило 100 оценок и 5 положительных отзывов. Средний балл оценки предоставленных государственных услуг составляет 4.99, в том числе:

- «Лицензирование деятельности в области использования источников ионизирующего излучения» – 5 оценок (средний балл оценки – 5.0);

- «Выдача санитарно-эпидемиологического заключения» – 70 оценок и 4 положительных отзыва (средний балл оценки – 4.99);

- «Приём и учёт уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности» – 35 оценок и 1 положительный отзыв (средний балл оценки – 5.0).

Ключевое событие 5.3. Наполнение информационных систем (реестров) Роспотребнадзора необходимой информацией в соответствии с установленными сроками, в целях предоставления государственных и муниципальных услуг:
За девять месяцев 2016 года вся необходимая информация (1011 документов по предоставлению государственных услуг: санэпидзаключения, лицензии, уведомления) своевременно внесена в информационную систему (реестры) Роспотребнадзора.

Ключевое событие 5.4. Введение практики публичной отчетности об итогах проверок:
Управлением осуществляется деятельность по ведению практики публичной отчетности об итогах проверок, в том числе органов местного самоуправления. С апреля 2013 года информация об итогах проверок размещается на официальном сайте Управления в еженедельном режиме.

Цель 6. Завершение внедрения технологий электронного правительства.
Ключевое событие 6.1. Повышение качества предоставления государственных услуг за счёт внедрения современных информационных технологий; реализация сервисов взаимодействия граждан и организаций с Управлением:
С 1 октября 2011 года по 30 сентября 2016 года при предоставлении государственных услуг Управлением в федеральные органы исполнительной власти по системе межведомственного электронного взаимодействия направлено 4550 запросов, в том числе за девять месяцев 2016 года – 764, в том числе:
754 запроса в Федеральную налоговую службу для получения сведений из единого реестра юридических лиц, единого реестра индивидуальных предпринимателей и сведений о постановке на учет в налоговом органе юридического лица или индивидуального предпринимателя;

5 запросов в Федеральное Казначейство о подтверждении уплаты государственной пошлины, в размере, установленном законодательством Российской Федерации;

5 запросов в Росимущество для получения выписки из реестра государственного имущества.

Цель 7. Формирование эффективной системы взаимодействия предпринимателей и органов исполнительной власти.
Ключевое событие 7.1. Взаимодействие с общественными организациями:
В республике зарегистрировано 8 общественных объединений потребителей. Со всеми Управлением подписаны Соглашения о сотрудничестве. Соглашение предусматривает проведение совместных рабочих встреч, тематических семинаров, «круглых столов», консультаций граждан в общественной приемной, а также участие в соответствующих образовательных и просветительских программах по вопросам, касающимся защиты прав потребителей в наиболее проблемных секторах потребительского рынка.

Проводятся мероприятия в рамках заключённого соглашения с Марийским республиканским отделением Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».

В отчетном периоде проведено заседание Межведомственного Координационного совета по защите прав потребителей в Республике Марий Эл, на котором утверждён План мероприятий, посвящённый Всемирному дню защиты прав потребителей, рассмотрен вопрос освещения в СМИ вопросов по защите прав потребителей.

В соответствии с планом работы Консультативного Совета по защите прав потребителей В текущем 2016 году рассмотрены следующие вопросы: об итогах проведения 15 марта 2016 года Всемирного дня защиты прав потребителей; о подготовке мероприятий по проведению Всемирного дня без табака 31 мая 2016 г.; о повышении финансовой грамотности граждан, содействие формированию у граждан разумного финансового поведения, обоснованных решений и ответственного отношения к личным финансам, повышение эффективности в сфере защиты прав потребителей финансовых услуг; о работе Консультационного центра и пунктов ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Республике Марий Эл» по оказанию консультативной помощи населению по вопросам правоприменения потребительского законодательства в отдельных секторах потребительского рынка, а также по вопросам, связанным с защитой потребителями своих прав и законных интересов на уровне муниципальных образований; об исполнении технических регламентов Таможенного союза, устанавливающих обязательные требования к безопасности пищевой продукции; обеспечение защиты прав потребителей в рамках республиканских программ: «Экономическое развитие и инвестиционная деятельность (2013-2020 годы)» и «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2013-2020 годы»; реализация полномочий по защите прав потребителей органами местного самоуправления; об итогах проведения Всемирного дня без табака 31 мая 2016 г.; о выполнении мероприятий по противодействию коррупции в Управлении Роспотребнадзора по Республике Марий Эл в 2016 году и организации работы по обеспечению взаимодействия; об итогах работы и исполнении решений Консультативного совета по защите прав потребителей в 2016 году, об утверждении Плана работы Консультативного совета по защите прав потребителей на 2017 год. По итогам рассмотрения вопросов дано 17 рекомендаций, направленных на обеспечение прав потребителей Республики Марий Эл. Решения Совета приняты к исполнению.

В рамках заключенного Соглашения о взаимодействии Управления с Марийским республиканским отделением Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» 15 марта 2016 года в Марийском кооперативном техникуме совместно с представителями Союза потребительских обществ Республики Марий Эл и Марийского республиканского отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» состоялась деловая игра «Грамотный потребитель». До учащихся доведена информация по тематике Дня, разъяснены требования действующего законодательства, алгоритм действий в конфликтных ситуациях, распространены памятки по повышению финансовой грамотности.

За 9 месяцев 2016 года Управлением проведено 11 семинаров-совещаний с руководителями хозяйствующих субъектов, в том числе по вопросам обеспечения прав потребителей при оказании финансовых, туристских, транспортных, образовательных, медицинских, бытовых услуг; соблюдения законодательства в сфере защиты прав потребителей и требований технических регламентов Таможенного союза при продаже технически сложных товаров бытового назначения, детских игр и игрушек; товаров, предназначенных для детей и подростков; бытовых энергопотребляющих устройств; табачных изделий, аудиовизуальной продукции, в том числе дистанционной торговли.

Ключевое событие 7.2. Работа Общественного совета при Управлении Роспотребнадзора по Республике Марий Эл:

В соответствии с планом работы совет проводится 2 раза в год. 14.04.2016 г. проведено заседание Общественного совета Управления, на котором рассмотрены вопросы о деятельности Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл за 2015 год, о выполнении мероприятий по противодействию коррупции в Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл и организации работы по обеспечению взаимодействия, о Государственном информационном ресурсе в сфере защиты прав потребителей, представлен анализ рассмотрения обращений граждан по вопросам защиты прав потребителей, санитарно-эпидемиологического благополучия населения.

Цель 8. Противодействие коррупции.
Ключевое событие 8.1. Обеспечение прохождения повышения квалификации федеральными государственными гражданскими служащими, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции:
Прошли повышение квалификации 100% федеральных государственных гражданских служащих, в должностные обязанности которых входит участие в противодействии коррупции.
Приказом Управления от 08.06.2016 г. № 107 утверждён План противодействия коррупции на 2016-2017 годы.

Руководителем Управления 30.06.2016 г. принято участие в координационном совещании руководителей ТОФОИВ по вопросам координации деятельности в сфере соблюдения антикоррупционного законодательства у Главного федерального инспектора по РМЭ.
Вопрос о выполнении Управлением мероприятий по противодействию коррупции и организации работы по обеспечению взаимодействия заслушан на заседаниях Консультативного совета по защите прав потребителей и Общественного совета при Управлении Роспотребнадзора по Республике Марий Эл во 2-м полугодии 2016 года; в 1 полугодии заслушан на заседании регионального отделения Национального научного медицинского сообщества гигиенистов и санитарных врачей по Республике Марий Эл – 15 июня 2016 года.
Вопросы противодействия коррупции и организации работы Управления по данному вопросу освещались на совещаниях, проводимых с индивидуальными предпринимателями и юридическими лицами:

- 18.02.2016 г. «О контроле за соблюдением законодательства Российской Федерации при обороте пищевых продуктов, качестве и безопасности пищевых продуктов и об итогах работы за 2015 год»;

- 16.03.2016 г. «О подготовке образовательных учреждений к 2016-2017 учебному году»; «О соблюдении законодательства о защите прав потребителей при оказании платных образовательных услуг»; «О соблюдении требований санитарного законодательства при организации питания учащихся»;
- 12.04.2016 г. – «Об организации обеспечения отдыха и оздоровления детей в 2016 году»;
- 19.05.2016 г. – «О требованиях санитарного законодательства и законодательства в сфере ЗПП при оказании туристических услуг в т. ч. при перевозке граждан различными видами транспорта»;

- 23.05.2016 г. – «О требованиях законодательства в сфере ЗПП при оказании финансовых услуг».
За 9 месяцев 2016 года на технических учебах было заслушано 24 вопроса по разъяснению положений антикоррупционного законодательства Российской Федерации и положений Федерального закона от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Организован мониторинг исполнения должностных обязанностей федеральными государственными гражданскими служащими, деятельность которых связана с коррупционными рисками. Приняты меры по минимизации коррупционных рисков в деятельности федеральных государственных гражданских служащих Управления Роспотребнадзора по Республике Марий Эл.


